

南海小微企业出海有了新“航道”

南海区“1039市场采购贸易”方式首单业务在大沥顺利“出海”

珠江时报讯 记者李年智摄影报道 7月12日上午,大沥镇金沙洲国际采购中心热闹非凡,一辆满载小家电产品的货车缓缓驶出,将快速通关运往沙特阿拉伯,这是南海区“1039市场采购贸易”方式的首单业务。

此次首单业务的成功启动,是南海区在深入学习义乌市场采购贸易成功经验的基础上,结合自身产业优势,积极探索外贸发展新路径的生动实践。它不仅彰显了南海区推动外贸高质量发展的坚定决心,更是对小微企业“破圈出海”、参与国际市场竞争的有力支持。

活动当天,来自佛山市商务局、佛山海关驻南海办事处、荔湾海关、大沥镇政府及南海区相关部门的负责人,与金沙洲国际采购中心负责人等近500人齐聚一堂,共同见证这一历史性时刻。

会上,荔湾海关作为市场采购业务的主管部门,针对不同地区、不同专业市场的特点,量身定制了市场采购政策宣讲内容,深入解读了海关企业信用管理、



■1039市场采购贸易服务中心挂牌。

全国通关一体化检验检疫业务等便利化政策。

随后,1039市场采购贸易服务中心挂牌揭幕仪式和战略合作伙伴授牌仪式相继进行。金沙洲国际采购中心与广东省医疗器械行业协会、广东省企业投资促进会等12家省、市、区三级行业协会签订了战略合作协议。金沙洲国际采购中心还

与广东省智慧陆港管理有限公司等7家国际货运代理公司、供应链、报关行等进行了合作签约。

南海区在学习借鉴义乌市的成功经验后,积极推进市场采购贸易方式的发展。今年3月,经市政府审批同意,金沙洲国际采购中心被认定为市场采购贸易方式试点集聚区扩展专业市

场。该市场位于南海区大沥镇黄岐海北建设大道南,已登记进驻商户数量超500家,成为推动服装、家电、家具、泛家居产品出海的重要平台。

“本次首单发货只是一个开始,政府将一如既往的搭好桥梁,做好服务。”南海区副区长劳剑锋表示,市场采购贸易作为一种新型的贸易方式,打

“1039”市场采购贸易方式

这是一种专门为中小微企业提供的外贸服务,适用在经认定的市场集聚区采购,经过市场综合管理系统确认,由符合条件的经营者办理通关手续的出口商品,具有准入门槛低、通关出口快、增值税免征不退、允许多个主体收汇等政策优势。通过此类贸易方式,采购商可以从经认定的市场集聚区采购出口种类多、数量少、拼箱出口的商品,既简化报关手续,又降低贸易成本,拓展海外市场。

破了传统贸易的限制,大大降低了中小企业参与国际贸易的门槛。

南海区经促局负责人表示,将继续加大对市场采购贸易方式的支持力度,助力金沙洲进一步扩大业务范围,将联合各镇街举办供需对接会,为广大中小微企业提供更便捷、高效的贸易通道,降低企业经营成本。

取经深圳 探寻创新发展“密码”

南海区“三高四新”现代产业发展能力培训班走进活力鹏城

珠江时报讯 记者柯凌娜通讯员基石摄影报道 近日,2024年南海区“三高四新”现代产业发展能力培训班赴深圳取经,聚焦南海区发展战略需求,学习借鉴深圳现代化产业布局规划的先进经验,区、镇相关部门领导骨干共45人参加了专题培训。

■取经学艺 解读深圳创新发展密码

构建现代产业体系,一直是先发地区迈向高质量发展的重要抓手。当下,南海发出“立战新兴产业发展之柱、破传统产业转型之困、蓄特色产业集聚之势”的最强音,确立了“三高四新”现代产业体系发展导向。

着眼新质生产力和现代产业体系,本次培训邀请了多名研究深圳经济发展的资深专家和学者,梳理深圳经济发展脉络,为学员解放思想、履职担当提供新思路,如学习深圳“20+8”产

业集群政策;聚焦新型生物医药产业和水平农业,学习生物经济、健康产业和现代农业的规律和趋势等。

其中,《产业持续转型升级与构建现代产业体系——对南海的启示和建议》讲述了深圳产业从“深圳制造”到“深圳创造”的跨越,强调创新的引领作用和科技服务业的赋能作用,为南海“三高四新”产业发展提供路径参考。

■实地调研 感受深圳经济发展“脉搏”

本次培训除了安排专题授课外,还融入了具有地区代表性的实境课堂,共设置了10场现场教学,组织学员实地考察了东莞、深圳两地多个产业园区、龙头企业、行业协会等。

在松山湖科学城,学员深入了解了园区的发展历程、规划蓝图、建设进展及未来愿景,在学习松山湖从“荒野之地”成为世界级科学城的过程中,感受创新



■学员在深圳鲲鹏产业源头创新中心参观。

的“魔力”。

诞生于“旧改”的天安云谷位于华为科技城内,是华为科技城的“率先启动示范项目”。该现代化产城社区实行智能的园区运营模式,园区管理方仅用一台手机就可以统筹控制园区的各个部分,这让学员们大开眼界。

在大族激光、大疆、优必选科技等深圳知名企业,学员们深

入了解企业的发展历程,观摩企业的创新产品并与机器人亲密互动。参观学员纷纷表示,通过学习观摩,真切地感受到正是核心技术的创新和开发成就了这一批“深圳品牌”。

此外,学员们还走进华侨城创意文化园、南头古城等地,品味工业旧改后的崭新活力,历史创意街区的多元文化,领略深圳文旅的“热辣滚烫”。

■开拓思路 共谋南海高质量发展大局

本次培训还设置了分组讨论环节,学员们聚焦南海高质量发展大局,围绕“三高四新”现代产业发展进行深入交流,借鉴深圳先进的发展理念和创新的办法,对目前南海产业发展遇到的痛点难点进行分析梳理,并提出针对性的意见建议。

“赴‘深’取经,让我们看到了南海与深圳的差距。”南海区委编办副主任毛星在结业仪式上寄语学员们,在取经问计的同时不能妄自菲薄,要发挥南海资源禀赋优势、抓住发展机遇,戮力同心,推动现代化活力新南海建设再上新台阶。

此次专题培训,旨在拓宽南海干部视野、开阔思路,在对标先进中找差距、补短板。接下来,南海将进一步强科技促创新,培育新质生产力,坚定不移地走新型工业化之路,打造创新型年轻态现代化制造业体系,推动城乡高质量发展融合迈向更高水平。

激发商协会活力 助推桂城高质量发展

珠江时报讯 记者梁棋清通讯员邓敬泓 陈原堃报道 7月12日,桂城街道经济发展办公室在瀚天科技城召开商协会经济工作会议,17个商协会相关负责人共同探讨发展方向,进一步激发商协会活力,推动企业高质量发展。

现场,桂城总商会、南海区汽车行业协会、南海区大数据产业协会等商协会代表就上半年工作情况、亮点事项和下半年重点工作计划作介绍。

上半年,桂城总商会围绕发展新质生产力,抓住区委启动商协会改革机遇,积极开拓融合发展新领域,与季华实验室签订战略合作协议、联合8家银行签署500亿元授信,为企业改革转型提供金融科技动力;同时,建立会员资源对接平台、投资成立经济实体,利用会员企业众多优势开展竞争性、差异化市场服务,努力实现“以商养会、以商强会”。而在发挥协会桥梁作用、促进产业集聚发展方面,南海区汽车行业协会数据同样亮眼。今年上半年,该协会组织5场汽车促消费活动,举办总经理沙龙4期,开展职工文娱活动5场。其中,5场汽车促消费活动累计促进汽车成交额30344万元。

会议向各商协会传达了街道下半年主要工作目标,介绍了商协会扶持办法的修订方向,重点聚焦企业潜力挖掘,鼓励商协会开展精准的企业服务,对企业服务走访要求和指引进行详细解读,鼓励商协会对潜力企业深入宣贯扶持政策,做好协会特色服务,持续提高企业服务的含金量。

围着项目转 盯着项目干

佛北战新产业园南海片区督导重点项目建设,现场协调解难题

珠江时报讯 记者杨世聪通讯员黄静雯报道 7月12日,佛北战新产业园南海片区(下称“佛北南海片区”)指挥部办公室组织相关成员单位,“区镇联动”奔赴里水、狮山和丹灶三个分片区,开展重点项目现场调研督导,切实把重点项目建设工作抓紧抓好、抓出成效,为企业发展保驾护航。

重点项目建设是推动佛北南海片区发展的重要载体和有力支撑,目前片区内共有48个在建重点产业项目,投资额达438.63亿元。如何主动服务好这些项目,加强统筹协调和破解节点难题,是佛北南海片区指

挥部高度关注的事情。此次调研选取了三个分片区各两个重点项目,实地察看了项目建设进展,听取相关负责人对项目推进情况的汇报,并就项目建设过程中存在的问题进行现场协调。

“目前你们碰到了哪些困难需要我们解决?”在里水分片区的启新新能源汽车精密部件制造项目现场,南海区委办(区政府办)副主任李树东与企业相关负责人交谈。“第一是排水问题,我们3万多平方米占地面积的工地,只有一个排水口,第二是临时高压线迁移问题,我们设计的

消防水池跟高压线的安全距离不够,施不了工。”启新新能源汽车精密部件公司工程师吴亚军说。对此,相关单位马上反应,表示将根据实际情况进行优化,保障项目建设。

德珑磁电上市总部及高端制造基地项目的基建总监廖兵峰则提出,企业预计明年年中投产,想提前介入装修,希望在装修报建方面与主管部门提前沟通。李树东表示,装修进度和主体工程的收尾工作如果需要并行,区住建局可以按需协调,争取让企业在赶工赶进度的同时,办好所有手续。“我们也希望所有项目能

尽快开工投产,为南海经济发展早作贡献、多作贡献。”

虽是调研督导,但调研组更着眼于为企业分忧。佛北南海片区建设指挥部办公室主任、佛山高新区南海管理局局长郭遥宇建议企业把问题具体化、系统化,形成问题清单提交,最大程度化解发展难题。“镇里能协调就镇里解决,协调不了就交由区里处理,一定要确保项目高质量完成。”

在狮山分片区的华翔洁净科技全国总部及华南区智能化生产基地项目,企业董事长夏尊华向调研组详细介绍了项目进度。据介绍,该项目投资4.5亿

元,其中固定资产投资2.5亿元,投产前预计年产值超10亿元,年创税4000万元。同时,该项目将作为狮山镇上市后备企业,计划在十年内实现上市。

当日,调研组还前往丹灶分片区,调研督导了丹灶镇湾区五金科技产业园项目和星源材质华南新能源材料产业基地项目,就加快推进项目建设提出了意见建议。

下阶段佛北南海片区将坚持“一切围绕项目转、一切盯着项目干”,进一步统筹和优化,为实现高质量建设佛北南海片区提供坚实保障。

分类信息
刊登热线: 86224851 13726677228

- ▲佛山幸祥服饰有限公司(法定代表人:蒋平)遗失公章一枚,现声明作废。
- ▲佛山柏盈机械租赁有限公司(法定代表人:尹先超)遗失公章一枚,现声明作废。